

B E S Z Á M O L O,

a Győri Rotary Clubnak 1933. évi július hó elsejétől,

1934. évi június hó 30.-ig tartó működéséről.

A Győri Rotary Club 1932. évi április hó 10.-én alakult meg. Az alakulással és a szervezéssel járó átmeneti zűrködések után, az 1933./1934. esztendő lehet az első olyan évnek tekinteni, amikor a club keresztműködésben a kezdet nehézségein, a rotari céloknak megfelelő, teljes értékű munkát tudott kifejteni.

A club belső életének fejlődése szempontjából az egyik legérdekesebb tünet az, hogy a múlt esztendőben egyes Tagtársaink részéről kísérletek voltak olyan irányban, hogy a club rendes összejöveteleit - legalább is a nyári hónapokban - csupán kóthetenként tartsa. Ebben az esztendőben ilyen indítvány már szóba sem került. Valamennyi Tagtársunk megszokta már azt, hogy a Rotary Club összejövetelei nemcsak szórakozást, hanem munkát is jelentenek és a rotariban és a rotariért végzett munka ma már valamennyi Tagunknak természetévé vált. Tagjaink tulajdonképpeni része pontosan megjelenik heti értekezleteinken és ennek eredménye az, hogy a magyarországi rotarikörzet főkomisszárjának havi jelentéseiben a győri club- a megjelenési százalékot tekintve - mindig igen előkelő helyet foglal el, sőt nem egyszer áll a névsor legelőjén.

Örömmel regisztráljuk ezt, mert úgy érezzük, hogy ezzel a rotari szellem költözött be hozzánk és meggyökeresedett.

annyira, hogy az elpusztulástól most már félnünk nem kell. Új tagjaink már ezt a kész kialakult szellemet találják meg közöttünk és igen rövid idő alatt asszimilálódnak hozzáink.

A Rotary Club belső élete kőtféle irányban fejlődött ki:

Egyrészt minden Beszejevetel alkalmával tart valamelyik Clubtársunk a club Servicebizottsága által kijelölt témáról egy-egy előadást, amelyiket részletes és beható vita követ. Ezáltal elérjük azt, hogy a legkülönbözőbb témákról, a különböző foglalkozási ágakhoz tartozó tagjaink szakemberektől származó felvilágosításokat nyernek és a viták során igen gyakran merülnek fel laikusok részéről is olyan ötletek és gondolatok, amelyeknek a szakember is hasznát veheti.

Másrészt figyelemmel kísérjük városunk fejlődését, mindenféle vonatkozásában, rotari szellemben, rotari szemmel nézve a felmerülő problémákat, megbeszéljük a tenni-valókat és kezdeményezünk, vagy segítünk minden olyan gondolatot, amelyik városunk hasznára válik.

1933. évi július hó elsején clubunknak 19 tagja volt. Ez a szám 1934. júniusáig 25-re emelkedett. Új tagok felvételével tulságosan nem siettünk. Arra gondoltunk ugyanis, hogy bizonyos idő kell arra, amíg az új rotariánus beleéli magát a club életébe és hozzáérlelődik ahhoz a rotari szellemhez, amelyiknek fentartását rendkívül fontosnak tartjuk. Új tagok nagyobb számban való felvétele anyagilag talán nagy könnyebbséget okozott volna, de a rotari szellem szempontjából helyesebbnek láttuk a lassu tempóban való gyarapodást.

A club tagjai 1934. június hó 1.-én a

k ö v e t k e z ő k :

Név.	Foglalkozás	Felvétel napja.
1/ Dr.Gálos Rezső	Női keresk.iskolaigazgató	1932.ápr.10.
2/ Herz Géza	Bankigazgató	"
3/ Hoffmann Adolf	Wagongyári vezérigazgató	"
4/ Koller Jenő	Városi tanácsnok	"
5/ Dr.Lugossy István	Orvos	"
6/ Dr.Meixner Ernő	Keresk.és Ipark.főtthár	"
7/ Neurhrer László	Exredes	"
8/ Visontai Kovács János	Földbirtokos	"
9/ Salzer Lipót	Kereskedő	"
10/ Dr.Ujlaki Géza	Idegenforg.hivatal vezető	"
11/ Winkler Antal	"Futura" cég főnöke	"
12/ Ujlaki Andor	"Győri Hírlap" szerkesztő	"
13/ Parkas Imre	Mérnöki hivatal vezető	"
14/ Dr.Nyáry László	Orvostanár	"
15/ Lelöcsky Jenő	Cukrász	1933.febr.1.
16/ Schnabel Henrik	Postónagykeresk.	" febr.3.
17/ Madarassy Gyula	Tanár	" márc.15.
18/ Dr.Schaffer László	Cardó Faipari rt. igazgatója	" máj. 10.
19/ bejosi Németh Andor	Földbirtokos	" ápr.19.
20/ Jausz Lajos	Rábaszabályzó Társ.főmérnöke	" jun.14.
21/ Dr.Kiss Aurel	Kir.közjegyző	" szept.15.
22/ Dr.Nagy István	Királyi Ügyész	" " 15.
23/ pusztapéterei Auspitz György, földbirtokos	György, földbirtokos	" dec. 6.
24/ Kassler Henrik	Győri Szeszgyár r.t.cégvez.	" dec. 6.
25/ Dr.Drobní Lajos	Ügyvéd	" dec. 6.

Rátérve most már az elmúlt esztendő munkájának részletesebb ismertetésére, azon kell kezdenünk, hogy a club tavaly nyári munkája legelsősorban a cserkész világjamboree-val áll kapcsolatban. Ez természetesen következménye annak, hogy Győr város - akár a vasutvonalat, akár az országutat tekintjük - nyugat felé az első nagyobb város, s így rajtunk keresztül áradt a külföldi cserkészeknek és vendégeknek az a soha nem látott tömege, amelyik a jamboreet meglátogatta.

A cserkészekkel közelebbi kapcsolatunk is volt, mert clubunk tagja, Koller Jenő városi tanácsnok, aki nemcsak a cserkészügyek városi referense, hanem egyúttal cserkésztiszt is, s így a Győrrel kapcsolatos cserkész ügyeknek legfőbb irányítója volt.

Bár az elmúlt esztendő eseményei közé tartozik, meg kell említenünk, hogy egy lelkes győri fiatalember, a győri utcagyerekekből szervezett cserkészcsoportot, amelynek megszervezésében a Rotary Club úgy anyagilag, mint erkölcsi téren hathatós segítséget nyújtott. Segítettünk ahhoz is, hogy ez a cserkészcsoport a jamboreen részt vehessen. Ezenkívül segítségére voltunk a győri hatóságoknak és cserkészszervezeteknek a cserkészek fogadtatásánál, elszállásolásánál, kaleszolásánál, ahol főleg a Rotary tagjainak angol nyelvtudása tett jelentős szolgálatot.

A club egyúttal tekintette meg magát a jamboreet is, ahol számos rotariánus apát és fiút volt alkalmunk megismerni.

Ezektől az időkől különösen kedvesen emlékezünk a Nottinghami Rotary Club látogatására, akik autóbusszal utaztak Győrön át Budapestre és itt ebédelték.

Arkosáinkat nem jelentették be, véletlenül értesültünk látogatásukról a vendéglős utján, ahol ebédet rendeltek.

Rotary mászlókkal díszített asztallal vártuk őket, s az ebéden részt vettek összes angolul tudó tagjaink, sőt azok angolul tudó családtagjaik is. A fogadtatásról, amelyről a nottinghamek számos fényképet, sőt filmet is készítettek, később a hálás levelek egész sorát kaptuk. El voltak ragadtatva a szíves és meglepetésszerű fogadtatástól.

Ugy érezzük, hogy ezzel az apró figyvel messzöggel nemcsak a magyar rotarynak, hanem egész Magyarországnak is komoly szolgálatot tettünk.

A jamboree feloszlása után, amikor egyes külföldi csoportok még Magyarországon maradtak, a club tagjai sokat láttak ezek közül vendégül, különösen pedig rotaryanus családok gyermekeit.

A rendes meetingjeinken a következők tartottak
a clubban előadást.

1933. július 12.	Keller Jenő:	Külföldiek a 85081151 jamboreen.
" "	12. Neuhirer László	A rotary konferencia programja és előkészítése.
" "	26. Keller Jenő	Győri cserkészek a jamboreen, külföldi cserkészek Győrött.
" aug.	9. Dr. Lugossy István:	Beszámolt a Győrt meglátogató külföldi cserkészek fogadtatásáról és a velük történt pannonhalmi kirándulásáról.
" "	23. Dr. Nyáry László	A győri club munkája, a jamboree-val kapcsolatban.
" szept.	13. Salzer Lipót	A londoni gazdasági konferencia.
" "	20. Hémeth Andor	Magyarország a nyugat és kelet meggyőjén.
" "	27. Hoffmann Adolf	Beszámoló a lilafüredi kongresszusról.

1933. okt.	4.	Dr. Lugossy István:	Az OTI megreformálása.
" "	11.	Madarassy Gyula:	Nacionalizmus és internaci- onalizmus.
" "	18.	Koller Jenő:	A jamboree tanulmányai.
" "	18.	Benesik Gergely: eserköztiszt, mint vendég,	A eserköztiszt törté- nete Magyarországon.
" "	25.	Dr. Nyáry László:	A rotary szellem és a rota- ra szöveg.
" nov.	8.	Koller Jenő és Parkas Imre:	Javaslatok a Győr-Útt építen- dő kulturházzal kapcsolatban.
" "	15.	Lalószky Jenő:	Az iparos továbbképzés.
" "	22.	Dr. Ujlaki Géza:	Páneurópa.
" "	29.	Sehnabel Henrik:	A revízió lehetőségei.
" dec.	6.		Vita a páneurópai kérdéssérül, Fried Mihály és Ligeti Pál vendégek jelenlétében.
1934. jan.	3.		Dr. Hegedűs Lőránt látogatása.
" "	10.	Dr. Gálos Renső	Rotary és iskola.
" "	17.		Vita a kulturházzal kapaso- latban.
" "	24.	Ujlaki Andor:	Rotary és nagyképzés.
" "	31.	Parkas Imre:	A telepítés.
" febr.	7.	Parkas Imre:	A vitában részt vett Neuhaus Ferenc budapesti rotaryánus vendég is.
" "	14.	Dr. Kiss Aurél:	A telepítés. /; folytatás :/ Városépítési új szempontok.
" "	21.		Vita a telepítés kérdéssérül.
" "	28.	Dr. Nyáry László:	A 30 esztendő Rotary.
" márc.	14.	Janusz Lajos, Hoffmann Adolf és Koller Jenő	referációjaja a kulturház ügyében.
" "	21.	Németh Andor:	Afrika körül.
" "	28.	Németh Andor:	Előadásának folytatása.
" ápril.	4.	Németh Andor:	Előadásának folytatása.
" "	18.	Hoffmann Adolf:	A tervszerű gazdálkodás.
" "	25.	Dr. Ujlaki Géza:	A dunai konföderáció.
" május	2.	Németh Andor:	Afrikai naplójának befejezése.

1934. május 16.

- • • 23. Dr. Hantos Elemér,
mint vendég.
- június 6. Németh Andor;

Javaslatok a szegedi
kongresszusra.

A Dunamedence problémái.

Afrika útján készített
filmfelvételeink bemutatása.

Értekezleteinken az előadásokat mindig igen magas
nívójú vita követte.

Külön is meg kell említenünk a kultúrhas történeté-
ről, amelyik hónapokon keresztül minden meeting tárgyszorításán sze-
repelt, akkor is, ha külön előadás, vagy referéncia nem volt napi-
rendre tűzve.

A kérdés története röviden az, hogy Győr város, amelyik-
nek egész Magyarországon az első kőszínháza volt, az első és egyet-
len Greg színház tökéreménységével színház nélkül maradt. De nincs
a városban más megfelelő terem sem, ahol egy nagyobb szabású hang-
versenyt, vagy előadást megrendezni lehetne. A város különböző kul-
túregyesületei magánlakásokban, vagy szíveségből átengedett hiva-
tali helyiségekben húzódnak meg.

A mai gazdasági viszonyok között semmi kilátás nem
volt arra, hogy a hivatalos várost akár színház, akár kultúrhas
építésére szorítani lehetett volna.

Volt Győrött régebben egy társadalmi egyesület, amelyik
díjakat rendszert be és tartott fenn. Ez az egyesület megszűnt,
s annak vagyonát egy szűkebb körű bizottság kezelte, amelyiknek
Hoffmann Adolf rotaryanus is tagja volt. Hoffmann Adolf keresztül-
vitte azt, hogy az egyesület 75.000 pengőt kiterő vagyonát a ke-
zelőbizottság kultúrhas céljaira ajánlja fel.

Hoffmann Adolf aközéjük Koller Jenő, Farkas Imre
és Jász Lajos rotaryanusok castlakostak.

Koller Jenő a rendelkezésre álló különböző alapokat
kaparta össze, Farkas Imre a technikai megoldást illetőleg terjeszt-

a budapesti angol követség kereskedelmi attaséját, a bécsi Rotary Club kiküldöttét, Gen.Hofr.Ferdinand Deutelmocart, a bécsi club elnökét, dr. Fritz Esenglert, a bécsi club első titkárát, Ing.Victor Hüfert és dr. Waldherr Reintallert, a bécsi club tagjait említjük meg.

Különösen kedves volt a bécsi club látogatása, akik hangsúlyozták, hogy a győri clubbal az érintkezést minél sürgettebben szeretnék látni és ezt a kedves kapcsolatot, amelyik a két club között az eddigi látogatások során kifejlődött, még fokozottabbá tenni.

Érdekessé még megemlékeznünk arról, hogy az egyik tagtársunk: Németh Andor az elmúlt év folyamán több hónapos utazást tett Afrika körül és Afrika partvidékein. Ez alatt az idő alatt többször tapasztalta az afrikai rotary clubok vendégismeretét és segítségét, így pl. Durban-ban az ottani rotary elnöke egész napos autótúrára vitte magával egy érdekes kultúresztésnére. Németh Andor tagtársunk hazautazása közben a hajón súlyosan megbetegedett. Miután a hajón orvos nem volt, az első európai kikötő, Marseilles rotary clubjának táviratostunk, hogy a hajó érkezésekor orvost küldjenek ki. A marseillesi club kérésünket a legrosszabbmódon lelkiismeretossággal teljesítette, tagtársunkat az első francia kikötőben a rotary orvosa várta, annak dacára, hogy a hajó időközben más utasítást kapott s így első ízben nem is Marseillesben kötött ki. A marseillesi club elnöke úgy látta a menetrendváltásáról értesült és így a kluborvos-tagját a másik kikötőbe küldte, ahol tagtársunkat alaposan megvizsgálta, gyógyszeresket írt és adott minden ellenszolgáltatás nélkül.

Ezt a momentumot beszámolóink befejezéséül azért említjük meg, hogy példát mutassunk arra, hogy a rotary belső munkáján kívül a külső állatokkal való érintkezéssel is milyen

- 10 -

hasznos szolgálatokat tehet.

A Győri Rotary Club nevében :

elnök.

titkár.